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V měsících červenci a srpnu 2016 se dožívají významného jubilea:

Božena LECHOVÁ   70 let
Břetislav HOLAŇ   70 let
Bohuslav SUCHÁNEK    70 let
Marcela ZAPLETALOVÁ   70 let
Oldřich MINÁŘ    70 let
Helena ŠEBESTOVÁ   70 let
Věra GOLCOVÁ    75 let
Jiří VANTUCH    75 let
Jaroslava VANTUCHOVÁ  75 let
Jana PEKAŘOVÁ    80 let
Lubomír MERTA   85 let
Radmila NOVÁČKOVÁ   85 let
Zdenka NOVÁČKOVÁ   85 let
Adolfína HAJDUČKOVÁ   85 let
Hermína FILIPOVÁ   92 let
Zdeněk BŘEZINA   92 let

Hodně zdraví a spokojenosti
do dalších let!
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Vážení spoluobčané, zdravím Vás opět ze 
stránek našeho Novobělského zpravodaje. 
Čas neúprosně letí a tak zde máme zase čer-
ven, měsíc, kdy se k nám opět vrací léto a na-
še děti fi nišují k zdárnému ukončení školní-
ho roku ve svých školách nebo školkách před 
letními prázdninami. 

Rád bych Vás informoval o plánovaných 
akcích na území našeho obvodu v letních mě-
sících. Během měsíce června proběhne roz-
voz BIO - popelnic na trávu k našim rodin-
ným domům (pouze těm, kteří o Bio popelnici 
požádali). Věřím, že tato služba občanům se 
na území Ostravy osvědčí a bude pokračovat 
i v následujících letech. V návaznosti bych rad 
zmínil, že budeme otevírat také nový sběrný 
dvůr na rostlinný odpad v areálu staré mateř-
ské školy. Na území našeho obvodu tak budou 
tři sběrné dvory na zmíněný rostlinný odpad 
(u staré MŠ, u Úřadu Mob a u nové MŠ).

V současné době probíhá na ulici Krme-
línská (od ul. Mitrovické směrem k Mak-
ru) nové osazení kanálových vpustí, poslé-
ze bude vyfrézována zbývající část vozovky 
a v měsíci červenci se dočkáme nového as-
faltového koberce. Toho se dočkají i občané 
na Mitrovicích, konkrétně myslím ulici Hra-
bovskou. Tato investice je plánována na měsíc 
srpen.

V průběhu měsíce července započnou prá-
ce i kolem ulice Mitrovické, kde se bude budo-
vat podélné parkovací stání pro návštěvníky 
sokolského hřiště. Zhotovitelem této akce by-
la v řádném výběrovém řízení vybrána fi rma 
Ostravské komunikace a.s. Stojí za zmínku 
i informace, že se postupně snažíme zabudo-
vat herní prvky ze staré mateřské školy na 

sokolské hřiště a cílem je zkvalitnit dětský 
koutek pro širokou veřejnost.

V neposlední řadě Vás musím informo-
vat, že se v měsíci červenci začne budovat 
dětské hřiště v areálu nové mateřské ško-
ly. Zhotovitelem této investice byla vybrána 
fi rma MV STAVBY VJAČKA s.r.o. Všichni vě-
říme, že při zahájení nového školního roku 
2016 bude hřiště připraveno sloužit našim 
nejmenším spoluobčanům k jejich největší 
radosti.

Jsem si vědom, že realizace těchto projek-
tů způsobí nejedno omezení našim občanům, 
proto bych se Vám rád omluvil a poprosil 
o trpělivost.

Také bych rád zmínil, že 1. květen patří 
v Nové Bělé již léta letoucí mimo jiné také fot-
balovému utkání svobodní – ženatí. Nejinak 
tomu bylo v letošním roce, výkop proběhl 
v 15:00 na místním sokolském hřišti. Za kva-
litní podpory diváků, pro které bylo připra-
veno občerstvení, padlo v průběhu utkání 
celkem jedenáct branek. Tři z nich měli na 
svědomí svobodní hráči, osm dali ženatí. Prv-
ní hvězdou zápasu, byl vyhlášen Pavel Šebes-
ta (ženatí), který vsítil celkem pět branek.

Na hřišti pak ti nejstatečnější setrvali 
i v chladném větru až do večerních hodin 
a vesele se bavili.

28. 5. 2016 v centru nové Karolíny a při-
lehlého trojhalí proběhl již 4. ročník České-
ho běhu žen. V letošním roce se zúčastnilo 
bezmála dva tisíce žen. Novou Bělou repre-
zentovala naše rodačka Eva Nováčková, kte-
rá startovala v kategorii družstev na trase 
v délce pěti kilometrů. Trasa vedla přes cen-
trum Ostravy.  (pokračování na str. 2)

Slovo starosty
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Letos v dubnu žáci naší školy vyjeli 
na ozdravný pobyt na chatu Čarták 
na Soláni. Z minulých let jsme znali 
jen hotel Martiňák a Srdce Beskyd. 
Proto jsme byli plni očekávání, jaké 
to tam bude. Chata nás překvapila 
vysokým komfortem a přitom milým, 
domácím prostředím. Pokoje byly 
velmi hezky zařízené. Také zaměst-
nanci chaty byli usměvaví a vůbec jim 
nevadil náš křik při povzbuzování, či 
náš hlučný zpěv s kytarou. Denně byla 
využívána společenská místnost nejen 
k učení, ale také zde probíhal večerní 
program, různé soutěže a hry. Jakmile 
to dovolilo počasí, hned jsme byli venku 
na hřišti či jsme si vyšli do okolních 
lesů. Možností zde bylo mnoho. A jaké 
zážitky si odnesly děti? Přečtěte si 
některé.

Tř. uč. Marcela Trávníčková

N a  o z d r av né m  p o b y t u  s e  m i 
samozřejmě nejvíce líbila přednáška 
o vesmíru, ale výlet do ZOO nic nepře-
konalo. Zvířata zde byla různá, z jiných 
států a kontinentů. Další den jsme 

měli výšlap. Nebyl moc únavný, ale 
plný bláta. Potom jsem měl promáčené 
ponožky.

Renát Páral

Mně se nejvíce l í bilo, jak jsme 
s klukama hráli fotbal, a já dal gól. 
Vyhráli jsme a všichni se z toho radovali. 
A mně se zase líbil výlet do ZOO. Byla tam 
všechna zvířata, co si jen vzpomeneš. 
Mohli jsme si pohladit rejnoky. Pak jsme 
šli do pralesa a tam pobíhala zvířata 
volně a já si pohladila opici.

Ondřej Krčmarský a Nikol Krčmarská

Mně se nejvíce líbil fotbal, protože 
jsem se naučil obehrát hráče a taky už 
znám lépe pravidla.

Vojtěch Vlček

Já jsem byl moc rád, že jsem si 
mohl konečně zahrát pořádně fotbal. 
A chutnalo mi tam. Ale nejhorší zážitek 
byl, že jsme šli na dlouhou túru. Pak už 
jsem se moc těšil domů na mé mazlíčky 
Markétku a Garfi elda.

Filip Gruška

Ozdravný pobyt na Čartáku

Rada:
• rozhodla přidělit dar svazu důchodců 

2000 Kč;
• rozhodla přidělit dar svazu nesly-

šících 2000Kč;
• rozhodla zakoupit refl exní pásky pro 

děti MŠ a ZŠ;
• rozhodla zakoupit mobilní oplocení na 

nový sběrný dvůr v areálu staré MŠ;
• rozhodla zakoupit bubnovou sekačku 

pro pracovníky údržby zeleně;
• v ybrala zhotov itele Ostravské 

komunikace, a.s. na akci ,,Podélné 
stání podél ul. Mitrovická“

• vybrala zhotovitele MV STAVBY 
VJAČKA na akci ,,Dětské hřiště pro 
zahradu MŠ v Nové Bělé;

• sc hvá l i l a ž ádost s  napojen í m 
z parcely č. 355 na ulici Mitrovickou;

• souhlasila s přijetím daru pro ZŠ 
2200 Kč a MŠ 2487 Kč;

• projednala výsledek auditu hospo-
daření Mob Nová Bělá, který byl bez 
závad.

Z rady našeho 
městského obvodu

(dokončení ze str. 1) 
S radostí mohu konstatovat, že naše 

Eva obsadila celkové třetí místo. Tím jí 
chci poděkovat za vzornou reprezentaci 
Nové Bělé a zároveň jí pogratulovat ke 
krásné bronzové medaili. 

Na závěr přeji všem našim občanům, 
aby nadcházející léto a prázdniny využi-
li nejen k práci, ale i k rekreaci a obnově 
fyzických i psychických sil.

Lumír Bahr, Starosta

V pondělí 4. července bude úřad 
Mob Nová Bělá pro veřejnost uzavřen. 
Náhradní úřední den je stanoven na 
čtvrtek 7. července, kdy bude úřad 
Mob Nová Bělá pro veřejnost otevřen 
od 7.30 do 17.00. Úřad Mob Nová Bělá

V dubnovém čísle Novobělského 
zpravodaje došlo u článku ,,Ohlédnutí 
za naší výstavkou“ k mylné informa-
ci o autorovi článku. Autorem tohoto 
příspěvku byla paní Danuše Námeš-
ná, nikoli Monika Vantuchová. Tímto 
se paní Námešné omlouváme.         

Redakční rada

Slovo starosty

Informace 
pro občany
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Zprávy z naší MŠ

Vážení spoluobčané, přinášíme Vám 
zprávy o tom, co se děje v naší mateřské 
škole.

Nov ý rok jsme zahájil i jako již 
tradičně lyžařským výcvikem. Díky 
maximálnímu nasazení lyžařských 
instruktorů se pobyt na horách vydařil, 
děti se hodně naučily a také si užily 
pohybu a radovánek na čerstvém 
vzduchu na Bílé.

Poděkování za pomoc při lyžařském 
výcviku patří paní Sýkorové, Matějové 
a  Nov á kové .  D í k y je j ic h o c ho t ě 
a pomoci, mohla jet s dětmi jen 1 pedago-
gická pracovnice a zajištění provozu 
pro zbývající děti nebylo tak časově 
a fi nančně náročné.

Potom jsme se ihned maximálně 
věnovali předškolákům, protože se blížil 
zápis do 1. třídy ZŠ.

13. 1. 2016 jsme s třídou Žabiček 
navštívili 1. třídu, děti si vyzkoušely 
vyučování jedné běžné vyučovací 
hodiny a jako obvykle, ani se jim ze školy 
nechtělo. Nejraději by zde už zůstaly se 
svými staršími kamarády, kteří se jim 
velmi věnovali, pomáhali jim s plněním 
úkolů a celá návštěva proběhla ve velmi 
příjemné atmosféře. Moc děkujeme 
panu učiteli Kováčovi za ukázky práce 
s tabletem.

V letošním školním roce jsme omezili 
vyjíždění za kulturou a vzdělávacími 
pořady z důvodu, že máme v MŠ 2,5 leté 

děti a ty by měly zpočátku problém 
s přesouváním se na tyto akce.

Proto jsme v letošním roce volili 
způsob, že výchovně-vzdělávací pořady 
a kulturní akce jezdily za námi.

V letošním roce to byly:  
• v ý c h o v n ě  v z d ě l á v a c í  p o ř a d 

„Zvířátka“ pro střední a starší děti;
• logopedické pohádky (O zatoulaném 

koťátku, Doktorská pohádka);
• kreslení s dětmi – malíř L. Dostál;
• maškarní ples s Hopsalínem;
• pohádky „O Zlaté rybce;
• mobilní planetárium;
• ekologická pohádka „O plecháčkovi“;
• Zpívánky;
• Plavecký výcvik ve Fryčovicích pro 

mladší děti.

K r om ě  t ě c ht o  a k c í  pr o b ě h l o 
v mateřské škole pečení perníků, děti se 
účastnily svými výrobky i programem 
velikonoční výstavky. U velikonoc 
ještě zůstanu. Oslovila nás „Agentura 
4 PRO s.r.o. Plzeň, produkce Jakuba 
Kratochvíla s návrhem zúčastnit se 
soutěže o nejhezčího velikonočního 
zajíce. Nabídku jsme přijali a děti ze 
třídy Žabiček pod vedením paní učitelky 
Ivany Břuskové zajíčka krásně vyzdobily 
a dotvořily. Zajíčci (bylo jich celkem 9), 
byli vystavení v Tescu v Porubě a bylo 
jen na rodičích, návštěvnících a lidech, 
kterému číslu dají svůj hlas. Náš zajíček 
měl číslo 9 a díky rodičům a přátelům 
naší školy dostal největší počet hlasů 
a konečně jsme vyhráli!!!!

Odměnou byl zájezd pro celou školu 
do Dinoparku. Ten jsme měli zcela 
zdarma včetně dopravy i vstupu a tuto 
cenu jsme si vybrali 20.5.2016. Tento 
výlet se velmi vydařil, bylo krásné 
počasí a zúčastnily se i děti ze třídy 
„Motýlků.“ Dětem se v Dinoparku moc 
líbilo a tak ještě jednou patří poděkování 
dětem, pí. učitelce a všem, kdo zaslali 
svůj hlas a tím umožnili našim dětem 
tento krásný výlet. Dále proběhly 
společně s rodiči výtvarné dílny ve třídě 
„Motýlků a Žabek“, proběhla výroba 
a ochutnávka pomazánek, výchovný 
pořad pro děti i rodiče s názvem 
„Zdravé děti, šťastní rodiče“. Škoda 
jen, že na tuto akci, kterou si připravily 
studentky ostravské univerzity, přišlo 
jen pár rodičů. Dále děti kreslily výkresy 
s požární tématikou, tř ída Žabek 
a Sluníček se účastnila česko-polských 
dnů v Ostravě- Mariánských Horách.

Další akcí bylo netradiční přání 
maminkám k svátku. Jelikož se stále 
více klade důraz na prožitkové učení, 
proběhlo pískování obrázků, které 
si maminky se svými dětmi vybraly, 
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společně jej tvořily a odnesly jako 
dáreček domů. Toto tvoření měla každá 
třída samostatně, a taktéž individuální 
program, přání a dárečky pro maminky. 
Protože jsme zapojeni do projektu 
„Skutečně zdravá mateřská škola“, další 
akcí byly školní výlety ve dnech 26. 
a 27.5.2016, kdy třída Sluníček a Žabek 
navštívila farmu „Valaška“ na Starých 
Hamrech – Grůň.

Děti se seznámily s chovem ovcí, 
viděly práci ovčáckého psa, stříhání 
ovcí, viděly berany, ovce, jehňátka, 
mohly si s nimi hrát, sledovaly stříhání 
ovcí, postup zpracování ovčí vlny, 
zkoušely příst na kolovrátku, viděly 
hospodářské stroje. Díky pěknému 
počasí se výlet velmi vydařil a dětem 
se moc líbil. V rámci výletu proběhla asi 
2,5 km vycházka, s krásnými výhledy 
a poznáváním našich hor, lesů, luk 
a rostlin v nich.

C e lo de n n í  j íd lo  j sme si  ve z l i 
s sebou a tím také děkujeme naší paní 
kuchařce a paní vedoucí školní jídelny, 
které nám připravily chutné svačiny 
a výborné řízky, chleby a zeleninu 
a ovoce. Vzhledem k tomu, že na farmě 
není vodovod, ale studna, vybavili 
jsme děti ještě vodami, takže si každý 
mohl kdykoliv pojíst a napít se. Obrázky 
z farmy si můžete prohlédnout na 
našich www stránkách.

A už se blížíme k závěru roku, kdy 
už proběhne jen Den dětí, na který nám 
na zahradu MŠ postaví zcela zdarma 
pan Lukáš Palička skákací hrad pro 
děti, tak si to děti pěkně užijí. V červnu 
máme pozvání od pana ředitele ze ZŠ na 
návštěvu do myslivny a to 10. 6. 2016, 
kde se děti velmi těší za svými staršími 
kamarády. A potom se už jen rozloučíme 
s předškoláky, po kterých se nám bude 
velmi stýskat, ale tak už to chodí, zase 

přijdou další děti a budeme se věnovat 
jim. Ještě, že ty naše odcházející děti 
vídáváme při návštěvách ŽŠ a tak se 
nám úplně neztratí z očí. 

Závěrem ještě patří poděkování 
všem firmám a soukromým osobám, 
které nám v letošním roce dali fi nanční 
dary, ze které jsme koupili SWEET BOX, 
v hodnotě 90 000 Kč, což je mobilní 
interaktivní tabule s velkým rozptylem 
využití. Bez fi nančních darů bychom si 
to nemohli dovolit.

Poděkování patří:  
• Fa Autodoprava Kokeš CZ s.r.o.
• Fa Kaloč Tomáš
• ČSŽ
• Fa KAMI-DENT s.r.o.
• Paní Kateřina Černíková
• Pan Lukáš Palička – skákací hrad pro 

děti MDD.
• Angličtina s úsměvem 
• Všem rodičům, kteří nám nosí různé 

předměty, vhodné jako dárky pro 
děti k různým příležitostem.
 
Samozřejmě do tohoto výčtu patří 

i dřívější dary pí. Jany Doležílkové, 
ČSŽ, Bekaert Bohumín a Angličtina 
s úsměvem, které jsem uváděla již na 
podzim roku 2015. Za všechny tyto 
fi nanční dary máme uvedenou inter-
aktivní tabuli. Moc a moc ještě jednou 
děkujeme.

A úplně závěrem chceme poděkovat 
všem rodičům, kteří psali na ČŠI 
pochvalné dopisy na mateřskou školu, 
velmi si toho vážíme a děkujeme. 

A nyní nám zbývá všem popřát 
k rá sné let n í  d ny,  dě tem k rá sné 
prázdniny a všem jistě zaslouženou 
a pohodovou dovolenou. 

Jarmila Charvátová
ředitelka
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Jarní vítání občánků

9. ročník NOVÁ BĚLÁ POD OTEVŘENÝM NEBEM

Slunečná jarní neděle 17. dubna 
2016 přivítala v sále Domu s pečova-
telskou službou naše nové občánky. 
S kapacitou sálu to bylo „taktak“. Prostě 
konec roku 2015 a začátek roku 2016 
byl velmi „úrodný“, což je velmi dobře. 
Kočárky zářily všemi barvami, nastrojené 
miminka - jedno hezčí než druhé. Babičky 
miminek byly stejně krásné jako jejich 
maminky, tatínci a dědové vypadali 
velice pyšně. Kolik jich bylo? Pozvánky 
byly doručeny rodičům 17 dětí. Osobně 
jsme přivítali 14 dětí, 10 holčiček, 
4 kluky. Skoro jedna budoucí třída do 
naší hezké mateřské školy a to jenom za 
polovinu sledovaného roku. Na podzim 
snad přivítáme více kluků, ať je to pěkně 
vyrovnané. Ale kdo ví? Přejeme Všem 
šťastnou budoucnost. Za kulturní 

a sociální výbor Jana Koralová

Jménem OSJD si Vás dovoluji pozvat 
na 9. ročník koncertu Nová Bělá pod 
otevřeným nebem, který se letos koná 
20.8.2016 na hřišti TJ Sokol Nová Bělá. 
Naše pěvecké hosty doprovodí orchestr 
složený z hráčů Národního divadla mo-
ravskoslezského, které letos bude partne-
rem koncertu. Naše pozvání přijali ruský 

tenorista Valentin Prolat a slovenský 
basista Martin Gurbal, oba sólisté opery 
Národního divadla v Praze. Oba bychom 
mohli vidět a slyšet i v mnoha jiných ev-
ropských městech a také u nás v Ostra-
vě. Z dam vystoupí zakladatelka novoběl-
ských koncertů Jana Doležílková, která 
oslovila světoznámou sopranistku paní 

Gabrielu Beňačkovou. Zavzpomínaly na 
společné chvíle ve Slovenském národ-
ním divadle a paní Beňačková je naklo-
něna pozvání přijmout. V těchto dnech 
očekáváme závazné vyjádření, které zá-
visí na skloubení jejích pracovních a ro-
dinných povinností. Takže držme palce!

Jako každoročně bude pamatováno 
i na domácí občerstvení. Přislíbeny jsou 
koláče, další nabídka je v jednání. 

Chtěla bych touto cestou poděkovat 
příznivcům za finanční i nefinanční 
pomoc, která nám dodává odvahu a chuť 
pořádat naše, už nyní tradiční koncerty. 
Mezi ně letos patří Hejtmanství morav-
skoslezského kraje a Městský obvod 
Nová Bělá a další jiní. 

Dále bych Vás ráda pozvala na 
zpívanou pohádku v podání dětí do 
parku zámku v Paskově. Šípková 
Růženka Zdeňka Svěráka usne a probudí 
se v neděli 19. června.

Prosíme svatého Petra o příznivé 
počasí a ještě jednou všechny zveme. 

Ludmila Doležílková

Hodiny informatiky 
a počítačového kroužku

V hodinách informatiky a v počíta-
čovém kroužku se žáci naší základní 
školy mimo jiné také učili fotografovat 
tabletem iPad 2 a upravovat snímky 

v aplikaci Snapseed. Mezi nejzdaři-
lejší pokusy mladých fotografů patřil 
i tento zajímavý snímek Vojtěcha Vlčka 
ze 4. třídy. Vladimír Krčmarský

Ráda bych touto cestou jménem 
OSJD popřála Růžence Mertové k je-
jím kulatým narozeninám hodně 
zdraví a štěstí. Pro naše novobělské 
koncerty udělala kus práce, za kterou 
bych jí jménem celého našeho kolek-
tivu chtěla poděkovat. Tak tedy Růži, 
zvedáme číši: Na zdraví!!!! 

Za OSJD Ludmila Doležílková

Přání 
k narozeninám
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Zálesácký závod zdatnosti 2016

Skauti v ZOO Ostrava

Nezapomeňte včas zaplatit 
poplatek za odpad!!!

V sobotu 16. dubna 2016 uspořádala 
Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá 
Zálesácký závod zdatnosti, který byl 
zároveň župním přeborem župy Morav-
skoslezské. Na start letošního ročníku 
se zapsalo 69 odvážných závodníků 
(57 dětí, 12 dospělých) z Nové Bělé a 
okolí. Na závod s popisem trati a buzolou 
v ruce se do jarní, sluncem ozářené 
Lipiny, vydalo 25 smíšených hlídek ve 
čtyřech kategoriích. V terénu 4,5 km 
(rodiče s dětmi 2,8 km) dlouhé trati plnili 
za dozoru 28 rozhodčích praktické úkoly 
(hod, uzly, lanové překážky, řezání dřeva, 

aj.). Samostatně poznávali obrázky 
zvířat, rostlin, památek a dalších 
a odpovídali na otázky z první pomoci 
a historie. V cíli si vyzkoušeli záchranu 
života člověka pomocí masáže srdce 
a umělého dýchání. Všechny zúčastněné 
závod bavil. 

Srdečně blahopřejeme úspěšným 
vítězům: 
•  Rodiče s dětmi do 6 let (5 hlídek): 
1. Jana a Michal Dlouzí (Stará Bělá), 
2. Rozálie a Radovan Podešvovi 
     (Nová Bělá), 
3. Hynek, Lukáš a Josef Přibylovi   
     (Frýdek-Místek), 
•  Rodiče s dětmi do 10 let (5 hlídek): 
1. Eliška a Michal Kratochvílovi, 
     Martina a Aleš Polákovi (Bělský Les), 
2. Tereza Barabášová, Eliška Košárková, 
     Petra Hořínková (Nová Bělá), 
3. Marie, Josef a Sylva Maňáskovi 
     (Nová Bělá), 
•  Žactvo 11-14 let (12 hlídek): 
1. Martin Beránek, Gabriela Mintělová, 
     Adéla Přibylová (Nová Bělá, 
     Dolní Domaslavice, Frýdek-Místek), 

2. Kateřina Hollmanová, 
     Markéta Koloničná, Julie Paličková 
     (Zábřeh, Brušperk, Stará Bělá), 
3. Barbora Hudečková, 
     Tereza Kalmusová, Veronika 
     Matějková (Hrabová, Hrabůvka), 
•  Dorost 15-17 let (3 hlídky): 
1. Rozálie Andrýsková, Anna Motyčková, 
     Ondřej Rybníček (Nová Bělá), 
2. Jan Holáň, Martin a Ondřej Kubinovi 
     (Nová Bělá, Dolní Domaslavice), 
3. Radim Horák, Tomáš Mocek 
     (Kunčičky, Nová Bělá). 

Vítězné hlídky žactva a dorostu 
postoupily na republikový přebor ZZZ 
v Proseči pod Ještědem. 

Fotografie z letošního ročníku si 
můžete prohlédnout na webové stránce: 

h t t p : // s o k o l n o v a b e l a . r a j c e .
i d n e s . c z / Z a l e s a c k y _ z a v o d _
zdatnosti_16._4._2016/ 

Poděkování patří TJ Sokol Nová Bělá 
za skvělé zajištění závodů. Na podzim 
zvu všechny sportovce na tradiční 
Noční závod zdatnosti. 

Karla Motyčková, TJ Sokol Nová Bělá

Zoologická zahrada v Ostravě se 16. 
a 17. dubna stala partnerem při pořádání 
okresního kola závodu vlčat a světlušek 
(8 - 12 let). V areálu jsme připravili 
čtyřkilometrovou závodní trať.

M o ž no s t  z v ít ě z it  m ě l a  k a ž d á 
z 34 skupinek podle šikovnosti při 
plnění úkolů na každém

z devíti stanovišť. Hodnotily se 
např. znalosti první pomoci v praxi, 
řešení krizových situací, vyhledáváni 
v mapách a slovnících, luštění šifry 
a mnoho dalšího. Přitom všem mohli 
závodníci zahlédnout žirafu, velblouda, 
orlosupa či jiná zvířata.

V neděli si závodění mohli zkusit 
malí návštěvníci ZOO se svými rodiči 
a zjistit jaké dovednosti musí vlčata 
a světlušky ovládat. Po absolvování 
celé tratě napříč zoologickou zahradou 
čekaly na závodníky v cíli malé odměny. 
V s ob o t u s e  s k aut s k ýc h z ávo dů 
zúčastnilo celkem 175 vlčat a světlušek, 
v neděli pak přibližně 400 návštěvníků.

Na organizaci závodů se podílela 
necelá stovka lidí. Děkujeme ostravské 
zoologické zahradě za vst ř ícnost 
a  p ř í j e m n o u  s p o l u p r á c i .  N a š e 
poděkování zároveň patří Statutárnímu 
městu Ostrava, Severomoravskému 
kraji a fi rmám Yogi a ASA expert, a.s. 
za jejich fi nanční či materiální pomoc 
a záštitu.

Jménem ostravských skautů Jan Kudr

Pokud nemáte platbu navedenou na 
SIPO, nezapomeňte na termín splatnosti 
poplatku – předcházejte svým dluhům! 
Splatnost:  30. 6. 2016 
Výše poplatku: 498 Kč na osobu 
  a kalendářní rok 
Způsob úhrady: 
• bankovním převodem 
• složenkou (nejsou automaticky 

zasílány – složenky typu A si lze 
vyzvednout na poštách)  

• na pokladně MMO, Prokešovo nám. 
8 (Nová radnice) 

Číslo účtu: 30015-1649297309/0800 
Variabilní symbol pro platbu 

složenkou nebo bankovním převodem 
získáte na stránce www.ostrava.cz 
– Platba za komunální odpad. Stačí 
zadat rodné číslo. Případně se infor-
mujte na telefonním čísle 844 12 13 14 
nebo e-mailem na adrese komunal-
niodpad@ostrava.cz.
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Republikový přebor ZZZ v Proseči

O víkendu 20. – 22. května 2016 se 
konal XVII. ročník Přeboru České obce 
sokolské v Zálesáckém závodu zdatnosti 
v Proseči pod Ještědem, ležící v  podhůří 
Jizerských hor.

V pátek (po šestihodinové cestě 
s přestupy a stavbě stanů) putovala 
novobělská výprava přes Padouchov do 
Basa lomu k 8 metrů dlouhému Ještěd-
skému vodopádu. V noci s baterkou 

v ruce zdolali 7  kilometrů dlouhou 
trasu horským terénem s převýšením 
300 metrů.

V sobotu na slavnostním zahájení 
republikového přeboru ZZZ loňská 
vítězná hlídka z Nové Bělé nesla statní 
vlajku. Na 5,5 km dlouhé trati terénem je 
čekala stanoviště s plněním úkolů z příro-
dovědy, zdravovědy, zeměpisu, historie, 
orientace v terénu, zálesáckých doved-
ností. Do cíle slaňovali do pískovcového 
lomu. Odpoledne se konaly sportovní 
soutěže a zajímává beseda s legionáři. 
Večer děvčata z Nové Bělé slavnostně 
zapalovala táborový oheň, u kterého si 
všichni povídali a zpívali známé písně.

Z 33 družstev z celé republiky se 
závodníci z Nové Bělé umístili:
Žactvo 11-14 let (17 hlídek): 
4. místo - Martin Beránek,  
     Gabriela Mintělová, Adéla Přibylová 
     (župa Moravskoslezská),
10. místo - Amálie Přibylová 
     (náhradníci z žup Moravskoslezské,  
     Barákovy, Pernštejnské),
Dorost 15-17 let (16 hlídek): 
6. místo - Jan Holáň 
     (náhradníci z žup Moravskoslezské, 
     Pražské-Scheinerovy), 
7.  místo - Rozálie Andrýsková,  
     Anna Motyčková, Ondřej Rybníček 
     (župa Moravskoslezská).

Poděkování patří všem závodníkům 
z Nové Bělé za skvělou reprezentaci; 
vedoucím (Gabriele Mintělové, Renátě 
Přibylové, Vladimírovi Andrýskovi) za 
dozor, organizaci a dopravu; trenérovi 
Dav idov i Mot yč kov i za celoroč ní 
přípravu všech závodníků; Sokolu 
Proseč pod Ještědem za výborné zajištění 
závodů a starostovi Sokola Proseč za 
rychlou organizaci náhradní dopravy 
do Turnova při nečekané komplikaci na 
zpáteční cestě.

Karla Motyčková, 
TJ Sokol Nová Bělá

Dovoluji si Vás pozvat na Noc kos-
telů, která se stala v naší obci již tra-
dicí. Tento rok připadne na pátek 
10. června 2016. Návštěvníci se mo-
hou těšit na koncert vážné hudby, 
který letos obohatí svým krátkým vy-
stoupením děti z naší základní školy, 
zpěv schol. Můžete se těšit i na ochut-
návku mešního vína, prohlídku věže 
a pro děti bude nachystán program. 

Otec Bohuslav

Noc kostelů 
2016
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Díky získání financí z dotačního 
řízení Ministerstva vnitra bude Městská 
police Ostrava v měsíci červnu opět 
provádět bezplatné značení jízdních kol 
a kompenzačních pomůcek (invalidních 
i speciálních vozíků, schodolezů apod.) 
syntetickou DNA.

Nejbližší termíny značení:
28. 06. od 14:00 do 17:00 hod., ul. Hlavní 
třída – u kruhového objezdu
30. 06. od 09:00 do 11:30 hod. a od 14:30 
do 17:00 hod., ul. Plzeňská u restaurace 
Dakota

Tato moderní metoda značení 
spočívá v nanesení netoxické látky 
s jedinečným DNA kódem. Značení není 
pouhým okem viditelné a objeví se teprve 
pod speciálním UV světlem. Všechny 
sady, kterými je značení prováděno, 
jsou zapsány v databázi Městské policie 
Ostrava a také v mezinárodní databázi 
výrobků REFIZ (registr forenzního 
identifi kačního značení), což v případě 

krádeže kola usnadňuje jeho identifi kaci 
a vrácení právoplatnému majiteli.

K samotné evidenci předkládá občan 
starší 15 let kromě jízdního kola také 
občanský průkaz nebo jiný odpovídající 
doklad totožnosti a doklad o způsobu 
nabytí jízdního kola (např. doklad 
o koupi, faktura, stvrzenka o zaplacení, 
kupní smlouva apod.) V případě, kdy 
nelze doložit doklad o koupi, je možno 
tento nahradit čestným prohlášením 
o způsobu nabytí jízdního kola (vypisuje 
se na místě).

U p o z o r ň u j e m e ,  ž e  v z h l e d e m 
k technologii materiálu nelze značit 
jízdní kola za deštivého počasí a při 
teplotách pod 10°C. Nelze označit mokré 
jízdní kolo, a je také třeba počítat s jízdou 
po označení, kdy případný mokrý terén 
způsobí znehodnocení značení.

Bližší informace mohou zájemci 
nalézt na webových stránkách www.
mp o s t r av a .c z  neb o z a sl at  dot a z 
prostřednictvím elektronické pošty na 
adresu prevence@mpostrava.cz. 

Bc. Michal Maršo 
úsek prevence a propagace 

Značení jízdních kol a kompenzačních pomůcek 
syntetickou DNA

Výzva k posečení trávy
Statutární město Ostrava, městský 

obvod Nová Bělá, odbor stavebního 
řádu, dopravy a životního prostředí, 
vykonávající přenesenou působnost na 
úseku rostlinolékařské péče dle § 70 
odst. 2 zákona č. 326/2004 Sb., o rostli-
nolékařské péči, ve znění pozdějších 
předpisů a obecně závazné vyhlášky 
č. 14/2013 (Statut města Ostravy), 
upozorňuje vlastníky pozemků nebo 

osoby, které pozemky užívají z jiného 
právního důvodu, že jsou povinni při 
své činnosti omezovat výskyt a šíření 
škodlivých organismů a chránit pozemky 
a porost na nich před šířením plevelů 
a činit na vlastní náklady opatření 
k zamezování jejich výskytu. První sečení 
má být provedeno do 30.6.2016, a proto 
žádáme ty vlastníky pozemků nebo osoby, 
které pozemky užívají z jiného právního 

důvodu, kteří zatím údržbu neprovedli, 
aby tak učinili v zákonné době. Pracovník 
odboru stavebního řádu, doprav y 
a životního prostředí bude v průběhu 
následujících dní provádět kontroly. 
V případě, že nebude provedena údržba 
pozemků, orgán státní správy ve věcech 
rostlinolékařské péče zahájí správní 
řízení, na základě kterého lze uložit 
pokutu. zástupci odboru SŘD a ŽP



Novobělský zpravodaj 9

Naše spolupráce s klubem seniorů 
je i letos velmi aktivní

Je duben, počasí je aprílové a my jsme 
se vydaly s klubem seniorů na ozdravný 
pobyt ve Vysokých Tatrách. 14 členek 
ČSŽ odjelo společně v neděli 17. 4. směr 
Starý Smokovec. Počasí nám přálo 
a tak příjezd do slunečných Tater nám 
hned pozvedl náladu. Mnohé z nás se 
hned odpoledne vydaly na procházku 
Smokovcem. Protože jsme tam nebyly 
poprvé, tak jsme si užívaly procházek 
a túr dle možností počasí a našeho 
zdraví. Navštívily jsme Štrbské Pleso, 
Štrbu, Poprad, Tatranskou Lomnici 
a v ní jsme si prohlédly muzeum zvířat 
žijících ve Vysokých Tatrách. Také jsme 
vyjely lanovkou na Hrebienok a některé 
si z Rainerovy chaty udělaly túru až 
do Tatranské Lomnice. Škoda jen, že 
u Rainerovy chaty už není ochočená 
liška, která nám při minulém pobytu 
ochotně za kousek chleba pózovala. 
Musela být utracena, protože začala být 
vlezlá až agresivní a pro lidi nebezpečná. 
Byly mezi námi i zdatnější turistky, 
které si vyšly na Popradské Pleso. 
Pondělní Slovenský večer s harmonikou 
byl plný písní, které jsme si společně 
zazpívaly. Dvě přednášky o Tatrách, 
o tatranské fl oře a o kamzících byly tak 
zajímavé, že jsme jednu a půl hodiny 
ani nedutaly, aby nám ze zajímavého 

povídání nic neuniklo. Obávaní hnědí 
medvědi, o kterých se teď hodně povídá, 
se nám vyhnuli (asi se nás báli), ale 
domorodci je tam v nočních hodinách 
kolem nádraží vídávají. 

T a ké dva v ý jezdy do ter má lu 
Vrbová, kde jsou horké léčebné bazény, 
využila většina z účastníků zájezdu. 
A protože byl duben, tak jsme měly 
opravdu i aprílové počasí. Zažily jsme 
déšť, sníh, ale i překrásné slunečné 
dny, při kterých jsme se i opalovaly. 
V pátek, když jsme odjížděly, byla 

nádherná modrá obloha, takže se nám 
ani nechtělo zpět domů. Cestou domů 
jsme ještě pozorovaly krásu okolí Tater. 
Jsou nádherné, monumentální a pomalu 
se vzpamatovávají z kalamity polomu 
v roce 2004. Takovéto pobyty mimo 
sezónu jsou ideální pro nás seniory a to 
i po fi nanční stránce. Můžeme to všem 
vřele doporučit. Budeme se opět těšit 
na další společné akce s naším klubem 
seniorů a ČSŽ. 

Účastnice D. Námešná, 
předsedkyně ČSŽ Ostrava-Nová Bělá
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Novobělská patnáctka
V pátek 8. května se uskutečnil již 

38. ročník Novobělské patnáctky. 
Slunečné počasí přilákalo celkem 
314 zájemců. Mnozí byli překvapeni 
změnami, ke kterým na sokolském 
hřišti došlo. Jistě je to přiláká, aby si 
přišli zasportovat i během roku.

Jako tradičně jsme vyhodnotili 
nejmladšího a nejstaršího účastníka. 
V kočárku trasu absolvoval šestitýdenní 
Toníček. Je to pravděpodobně nejmladší 
účastník za všechny ročníky pochodu 
a jeho rekord bude jen stěží překonán. 
Cenu pro nejstaršího účastníka i letos 
převzal Jirka Baránek (ročník 1936).

Fotografi e z pochodu i dalších našich 
akcí najdete mezi alby na http://sokol-
novabela.rajce.idnes.cz

Zdeňka Javorková

Aktuální informace 
ze sociální oblasti

Zvýšení příspěvku na péči – od měsíce srpna 2016 o 10 %. Výše příspěvku na 
péči od 1. 8. 2016 za kalendářní měsíc:

stupeň závislosti   mladší 18 let  starší 18 let
I. lehká závislost        3 300 Kč          880Kč
II. středně těžká závislost       6 600 Kč      4 400 Kč
III. těžká závislost        9 900 Kč      8 800 Kč
IV. úplná závislost      13 200 Kč    13 200 Kč

Zpracovala: Mgr. Marcela Janošová
Sociální pracovnice, tel: 599 424 206
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KOMINICTVÍ
Radovan Polakovič     IČO: 74447971

tel.: 605 379 799
e-mail: kominictviradovan@seznam.cz

Nabízím Vám:
- pravidelnou kontrolu spalinových cest dle vyhlášky

č. 91/2010 Sb., se zprávou o provedení kontroly 280 Kč
(možno v sobotu i v neděli)

- čištění komínů a kouřovodů
- vložkování a opravy komínů
- veškeré další komInické práce

NÍZKÉ SMLUVNÍ CENY

Přibývají fajnOVe podněty dětí i dospělých 
o budoucí Ostravě

Zábavní park, lavičky s možností 
bezd rátové ho nabíjen í c hy t r ýc h 
telefonů, metro, více sportovišť, zeleně 
i čistší vzduch… To jsou jen některé ze 
stovek podnětů, kterými přispěli žáci 
základních škol v jedenácti městských 
obvodech v diskuzi o budoucí Ostravě 
se starosty obvodů a zpracovateli 
nového strategického plánu města. 
FajnOVA příprava plánu oslovuje děti 
i dospělé, kteří budou mít další příležitost 
zapojit se do tvorby plánu při Muzejní 
noci 11. června na ostravské nové 
radnici.

„Souběžně se sbíráním podnětů 
a představ od obyvatel města dokon-
čujeme analytickou fázi strategie. Ve 
spolupráci s odborníky a osobnostmi jsme 
také položili základní stavební kameny 
nové vize Ostravy. Mám radost, že se 
nedržíme při zemi a máme ambiciózní 
sny a představy, jaké si Ostrava zaslouží a 
jaké potřebuje,“ popsal pokrok v přípravě 
plánu primátor města Tomáš Macura 
s narážkou na odvážné vize, že cesta 

z Ostravy do Prahy v roce 2030 potrvá 
méně než hodinu, nebo že město hostí 
události celosvětového významu. 

Možností zapojit se do tvorby plánu 
je hned několik. FajnOVy tým putuje po 
různých místech a akcích v Ostravě, na 
nichž je možné vyplnit pocitovou ma-
pu města a vypsat 
svou vlastní před-
stavu o jeho bu-
doucnosti. Magist-
rát chystá také on-
line pocitovou ma-
pu a elektronický 
formulář, do něhož 
bude možné přidat 
konkrétní podnět 
nebo projekt. Obo-
jí bude k dispozici 
na www.fajnova.
cz, kde je také sou-
hrnný přehled, co 
dalšího se chystá 
a jak probíhá pří-
prava strategie.

Na konci května proběhla fajnO-
VA káva, u které o rozvojových téma-
tech diskutoval primátor s odborníky 
a občany. Chystají se ale také fajnOVe 
procházky a projížďky na kole.

Andrea Vojkovská 
Tisková mluvčí MMO

Atletické závody a táborák v Sokole 2016
Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá, 

oddíl rodičů s dětmi, uspořádala ve 
čtvrtek 12. května 2016 atletické závody 
a táborák s účastí 34 závodníků (18 dětí 
a 16 rodičů).

Po přivítání byli vyhlášení nejlepší 
cvičenci oddílu rodičů s dětmi TJ Sokol 
Nová Bělá ve školním roce 2015/2016. 
Z 28 dětí zvítězili s nejpočetnější 
docházkou a za úspěšné cvičení dostali 
diplom a čokoládové vajíčko s překva-
pením:
1. Marie Maňásková a Richard Pernica 
(Dubina),
2. Kristýna, Markéta a Jiří Deusovi 
(Dubina),
3. Michaela a Sylva Staňkovy (Dubina).

Na sokolském hřišti si závodníci 
změřili své síly v lehkoatletickém 
trojboji - běhu na 200 m s hromadným 

star tem, hodu do dál k y pěnovou 
raketou, skoku do dálky. Při vyhlášení 
výsledků byly oznámeny rekordy dne 
v jednotlivých disciplínách. Všichni 
zúčastnění obdrželi diplom s uvedením 
jejich dosažených hodnot v trojboji, 
čokoládu a omalovánku.

Děti skotačily na dětském hřišti 
(houpačky, kolotoč, skluzavka). Na 
závěr si na připraveném ohništi opékali 
buřty. Všechny děti a jejich rodiče byli 
s vydařenou akcí v průběhu slunečného 
odpoledne spokojeni. Po prázdninách se 
opět sejdeme ve cvičení rodičů s dětmi 
v tělocvičně Základní školy Nová Bělá.

Karla Motyčková, TJ Sokol Nová Bělá

KOVANÉ PLOTY
www.ploty ostrava.cz

Stavíme ploty na klí

 Pletivové ploty, sva ované sít
 Betonové ploty
 Kované ploty
 Živé ploty – túje na živý plot
 Garážová vrata – www.vrata ostrava.cz

www.PLOTY OSTRAVA.CZ
Tel.: 722 550 000

Ostrava Nová B lá, Hrabovská 5/39,724 00

INZERCE
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